2024年五年级上册数学期末检测卷
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一.填空．[共19分）
1．（2分）7.0384384…简便记法是7.0384，精确到百分位约是7.04．

2．（2分）0.93×0.6的积有三位小数，积保留两位小数约是0.56．

3．（3分）在〇里填上“＞”、“＜”或“＝”．

6.78÷0.99＞6.78  9.6×1.01＝0.96×10.1  5.2÷1.1＜5.2×1.1

4．（2分）一辆汽车每小时行y千米，一列火车的速度比它的2倍少8千米，火车每小时行（2y﹣8）千米；如果y＝62，火车的速度是116千米/时．

5．（2分）一个直角三角形两条直角边分别是7厘米和9厘米，这个三角形斜边上对应的高是6.3厘米，它的斜边长为10厘米．
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6．（2分）有65.7kg糖，每盒装0.5kg，可以装131盒，还剩0.2kg．

7．（2分）如果用1厘米表示如图小方格的边长，那么阴影部分的面积是21平方厘米．

[image: image2.png]



8．（2分）公园200米的长廊，每隔5米摆放一盆花，两端都要摆，需要41盆花，如果两端都不摆，要39盆花．

9．（1分）五（2）班有男生29人，女生21人，老师从学号中抽一人回答问题，抽到男生的可能性大．

10．（1分）一个油桶最多能装油6.8千克，要装50千克油需要8个这样的油桶．

二、选择正确答案的序号填在括号里．[每题2分，共8分]，
11．（2分）在图中，平行线间的三个图形，它们的面积相比（ D ）
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A．平行四边形的面积大
B．三角形的面积大


C．梯形的面积大
D．面积都相等

12．（2分）下列各式中，（ C ）是方程．

A．2x+6
B．5x﹣0.67＞5.4


C．12x﹣9＝3
D．23﹣8＝15

13．（2分）与6.4÷8相等的式子是（ B ）

A．64÷8
B．0.64÷0.8
C．640÷80

14．（2分）一个用四根木条钉成的长方形框架，用手拉成平行四边形，这个平行四边形和原来长方形比较（ B ）

A．面积变大
B．面积变小


C．面积不变
D．没有数据，不能判断

三、计算题．[第1题每题2分，其余每题3分，共27分
15．（6分）列竖式计算，除不尽的保留两位小数．

2.06×5.7                54.72÷1.8             0.5÷0.34

=11.742                =30.4               ≈1.47

16．（12分）计算下面各题，能简便计算的要简使计算

①12.5×8.8

＝12.5×（8×1.1）

＝（12.5×8）×1.1

＝100×1.1

＝110
②30.9÷2.5÷0.4

＝30.9÷（2.5×0.4）

＝30.9÷1

＝3.9
③（8.1﹣5.4）÷3.6+82.5

＝2.7÷3.6+82.5

＝0.75+82.5

＝83.25
④9.88×9+9.88

＝9.88×（9+1）

＝9.88×10

＝98.8
17．（9分）解方程．

①x﹣6.8＝20.2

   x﹣6.8+6.8＝20.2+6.8

               x＝27

②15x+26x＝123

          41x＝123

    41x÷41＝123÷41

             x＝3

③8（x+73）＝792

        8x+584＝792

 8x+584﹣584＝792﹣584

               8x＝208

           8x÷8＝208÷8

                x＝26

四、操作并计算．[共6分]
18．（6分）（1）一个梯形各顶点在方格图中的位置分别是（3，1）、（11，1）（6，8）、（9，8）．请在方格纸上画出这个梯形．

（2）方格纸中每个小正方形的边长看作1厘米，求出这个梯形的面积．

（3+8）×7÷2

＝11×7÷2

＝38.5（平方厘米）

答：这个梯形的面积是38.5平方厘米．

五、解决问题．[每题5分，共30分]
19．（5分）学校食堂运来一车煤，原计划每天烧0.25吨，可以烧24天，改进锅炉技术后，每天只需烧煤0.2吨，这车煤现在可以烧多少天？

解：0.25×24÷0.2

＝6÷0.2

＝30（天）；

答：这车煤现在可以烧30天．

20．（5分）一个果园的形状是平行四边形．它的底是240米，高是200米，如果每公顷可以产水果32.5吨，这个果园可产水果多少吨？

解：240×200＝48000（平方米），

48000平方米＝4.8公顷，

4.8×32.5＝156（吨），

答：这个果园可以产156吨水果．

21．（5分）妈妈去超市购物，她拿了2袋大米，每袋34.7元，还拿了一块0.95kg的肉，每千克26.5元．妈妈带了100元钱，够吗？

解：34.7×2+0.95×26.5

＝69.4+25.175

＝94.575（元）

94.575＜100，够．

答：妈妈带了100元钱够．

22．（5分）甲乙两个施工队整修一条585米长的公路，甲队负责施工的长度是乙队的3.5倍，乙队负责的长度是多少米？甲队呢？（先画线段图，再列方程解答）

解：[image: image4.png]



设乙队铺了x米，则甲队铺了3.5x米，

3.5x+x＝585

  4.5x＝585

     x＝130

3.5x＝130×3.5＝455（米），

答：乙队负责的长度是130米，甲队负责的长度是455米．

23．（5分）为鼓励居民节约用水，湖州市自来水公司制订下列收费办法：

每户每月用水10吨以内（含10吨），1.7元/吨．超出10吨部分，按2.5元/吨收取．

（1）小红家十月份用水8吨，该交费多少元？

解：（1）1.7×8＝13.6（元）

答：该交水费13.6元．

（2）小明家十月份用水12吨，该交费多少元？

（2）10×1.7+2.5×（12﹣2）

＝17+2.5×2

＝17+5

＝22（元）

答：该交水费22元．

24．（5分）求出如图的面积．
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解：22×15÷2+45×22

＝165+990

＝1155（平方厘米）

答：这个图形的面积是1155平方厘米．
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